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Universo de estudio:  jóvenes (mujeres y hombres) de entre 15 a 29 
años, pertenecientes a todos los niveles socio económicos, residentes 
en todas las regiones del país, en zonas urbanas y rurales. Según 
proyecciones de población del INE para junio del año 2006, este 
universo es de 4.019.394 personas.

Muestra: El tamaño fue de 6.345 casos, con un margen de error 
muestral del 1.25% a nivel nacional, y de un máximo de 5% para las 
regiones con menor número de casos,  considerando un nivel de 
confianza del 95% y bajo el supuesto de varianza máxima.

Condiciones de la Muestra: Representatividad a nivel nacional y 
regional, considerando las variables de género, edad, nivel socio 
económico y localidad (urbano/rural). 

FICHA METODOLÓGICA
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FICHA COMPARATIVA DE LAS 5 ENCUESTAS
NACIONALES DE JUVENTUD

Encuestas I II III IV V

Años 1994 1997 2000 2003 2006

Casos 3792 3455 3701 7189 6345

Nivel de 
Representación

Nacional y urbana Nacional Nacional, urbana y 
rural

Nacional, urbana y 
rural, y regional

Nacional, urbana y 
rural, y regional

Entrevistados Jóvenes 15-29 años 
de zonas urbanas  
todas las regiones

Jóvenes 15-29 años 
de zonas urbanas y 
rurales todas las 
regiones

Jóvenes 15 –29 años, 
zonas urbanas y 
rurales todas las 
regiones

Jóvenes 15 –29 años, 
zonas urbanas y 
rurales todas las 
regiones

Jóvenes 15 –29 años, 
zonas urbanas y 
rurales todas las 
regiones

Tipo de 
entrevista

Cara a cara con 
predominio de 
respuestas cerradas

Cara a cara con 
predominio de 
respuestas cerradas

Cara a cara con 
predominio de 
respuestas cerradas

Cara a cara con 
predominio de 
respuestas cerradas

Cara a cara con 
predominio de 
respuestas cerradas

Diseño Muestral Muestreo estratificado 
por conglomerados y 
polietápico

Muestreo estratificado 
por conglomerados y 
polietápico

Muestreo estratificado 
por conglomerados y 
polietápico

Muestreo estratificado 
por conglomerados y 
polietápico

Muestreo estratificado 
por conglomerados y 
polietápico

Error muestral Sin información Sin información 2,91% 2,10% 1,25%

Confiabilidad Sin información Sin información 95% 95% 95%

ENCUESTAS NACIONALES DE JUVENTUD

Perfil Sociodemográfico de los Jóvenes 
de la Muestra
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Hombre
50,6%

Mujer
49,4%

Urbano
87,7%

Rural
12,3%

C3
33,4%

C2
18,4%

ABC1
9,1%

E
8,1%

D
30,9%

20-24 años
33,6%

15-19 años
36,6%

25-29 años
29,9%

Perfil Sociodemográfico:
Los géneros están distribuidos en forma similar.

Cada grupo etario de jóvenes representa aproximadamente un tercio de ellos.
La mayoría de los jovenes proviene de zonas urbanas.

La mitad de los jóvenes pertenecen al segmento medio y un tercio al bajo.
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Pertenencia a pueblos originarios:
La mayoría de los jóvenes pertenencientes a prueblos originarios son mapuches, quienes se 

concentran en zonas rurales del sur del país y en el estrato socioeconómico bajo.
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Representaciones de la Juventud Chilena

Visión de los problemas que afectan a la juventud chilena:
Los principales problemas que los jóvenes creen que afectan a la juventud son el 

consumo de alcohol y drogas, la falta de oportunidades para acceder a trabajos y la 
delincuencia.
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Problemas que afectan directamente a los jóvenes:
Un importante porcentaje de jóvenes considera que sus principales problemas son 

conseguir trabajo y acceder a la educación, acentuándose en los niveles 
socioeconómicos bajos. Los jóvenes de estratos altos mencionan la delincuencia e 

inseguridad.

0,9%

1,4%

1,6%

1,8%

2,2%

2,3%

3,0%

4,1%

4,7%
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6,4%
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19,3%

Calidad de la educación

Problemas de pareja

Problemas relacionados con los(as) hijos(as)

Soledad

Violencia de todo tipo

Rendimiento en los estudios

Falta de confianza y apoyo de los adultos hacia los jóvenes

Exceso de alcohol y/o drogas

Problemas de personalidad

Discriminación, desigualdad

Falta de oportunidades para los jóvenes

Acceso a vivienda

Delincuencia, inseguridad

Problemas familiares

Deudas y problemas económicos

Acceso a la educación

Dificultades para conseguir trabajo

Integración Microsocial y 
Formación de Capital Social
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Participación social:
Los jóvenes tienden a participar en grupos de ayuda a los demás, clubes deportivos, 

movimientos defensores de ideales y organizaciones artistíco culturales.
Existe un desinterés en los jóvenes en participar en organizaciones tradicionales o 

funcionales como juntas de vecinos, partidos políticos y sindicatos.

Agrupación de ayuda a los demás 62,8% 35,3%

Club deportivo 55,4% 42,9%

Agrupación o movimiento que defiende causa o ideal 51,4% 46,7%

Organización o agrupación artística y/o cultural 50,8% 47,2%

Grupo religioso o espiritual 45,5% 52,7%
Agrupación o movimiento que se organiza por problema 
coyuntural concreto (pase escolar, gratuidad PSU, etc.) 45,3% 52,1%

Centro de alumnos(as) 36,4% 60,7%

Comunidad o grupo virtual 31,4% 66,4%

Grupo de hobbie o juego 30,4% 66,7%

Movimiento Guías y Scouts 28,1% 70,0%

Sindicato u organización profesional o empresarial 26,8% 69,2%

Barra de fútbol 26,6% 71,3%

Organización vecinal 21,7% 75,2%

Agrupación que cultiva un estilo como hip hop, etc. 21,4% 76,0%
Partido político 19,5% 78,0%

No le interesa 
participar

Le interesa 
participar o participa

Institución Persona 

Las universidades 62,4% 56,0% Los profesores universitarios

La escuela o liceo 51,8% 54,6% Los profesores

Los hospitales, postas y consultorios 46,2% 55,8% Los médicos, matronas,enfermeras

Carabineros de Chile 35,5% 35,6% Los carabineros

La Iglesia católica 35,0% 34,8% Los saderdotes, pastores, monjas
Los medios de comunicación 32,0% 22,8% Periodistas de diarios o revistas y locutores de radio

El gobierno 17,7% 31,5% El (la) presidente(a)

La municipalidad 16,8% 11,6% Los alcaldes

Los tribunales de justicia 16,8% 15,7% Los jueces

El sistema judicial 14,2% 15,7% Los jueces

El congreso 9,6% 7,2% Los senadores y diputados
Los partidos politicos 7,0% 6,3% Los políticos

Confianza Institucional v/s Personal:
Los jóvenes tienen mayor confianza en la presidenta y en los médicos que en el 

gobierno y las instituciones de salud.
Mayor confianza de los jóvenes en las universidades, medios de comunicación y 

municipalidades que en los profesionales que las conforman.
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Discriminación

Discriminación:
Un porcentaje importante de jóvenes se siente habitualmente discriminado.

Esta tendencia discriminatoria se manifiesta en factores determinante de la juventud 
como ser estudiante y la edad que tienen.
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Tu identidad sexual

Ser extranjero

Pertenecer a un pueblo originario o etnia como los mapuches o rapa
nui

Tu color de piel

Tu sexo

Ser punk, gótico, hip hopero o pertenecer a otra subcultura juvenil

Tu edad

El lugar donde vives

Tu manera de vestir

Tu clase social

 Tu apariencia física

Ser estudiante / escolar
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Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E
Neonazis 69,5% 67,7% 71,3% 70,2% 69,9% 68,3% 66,7% 73,8% 72,0% 66,2% 65,0%
Drogadictos/ alcohólicos 52,6% 45,9% 59,4% 51,9% 52,3% 53,8% 46,4% 57,0% 52,2% 53,0% 49,2%
Skin Head 42,9% 43,3% 42,5% 40,5% 44,5% 44,1% 51,2% 50,2% 44,7% 37,8% 29,1%
Homosexuales/ lesbianas 21,1% 24,6% 17,4% 23,7% 19,3% 19,9% 17,6% 21,3% 19,8% 22,3% 25,0%
Personas con problemas de
salud mental 18,5% 16,0% 21,1% 18,7% 19,4% 17,2% 16,0% 21,9% 18,5% 18,1% 15,4%
Peruanos/ bolivianos 12,3% 13,4% 11,1% 12,8% 12,3% 11,6% 10,5% 11,4% 13,5% 12,4% 10,9%

13,8%

1,9%

2,2%

3,2%

4,6%

18,5%

21,1%

42,9%

52,6%

69,5%

12,3%

6,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ninguno

Pobres

Asiáticos

Adultos mayores

Indígenas

Musulmanes

Peruanos/ bolivianos

Personas con problemas de salud mental

Homosexuales/ lesbianas

Skin Head

Drogadictos/ alcohólicos

Neonazis

Vecinos indeseados:
A un alto porcentaje de jóvenes no le gustaría tener como vecinos a neonazis, drogadictos y 

alcohólicos y a Skin Heads.
Los jóvenes de segmentos bajos discriminan más a los homosexuales y lesbianas que los de nivel 

más alto.

Poder y relaciones de género
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Igualdad de género:
Los jóvenes perciben avances importantes de igualdad de género en torno a lo 

laboral.
Ven una tendencia de estancamiento en los abusos de poder hacia la mujer en 

relaciones de pareja (maltrato) y en la discriminación hacia madres adolescentes.

Peor que 
antes

Igual que 
antes

Mejor que 
antes

 Acceso igualitario tanto en hombres como en mujeres a 
cargos públicos importantes 2,5% 22,5% 72,0%

 Acceso igualitario tanto en hombres como en mujeres a 
cargos importantes y ascensos en la empresa privada 2,8% 30,5% 62,8%

Discriminación laboral hacia las mujeres en términos de 
salarios 5,5% 36,3% 54,5%

 Relaciones de pareja horizontales o menos machistas 
entre hombres y mujeres 6,2% 43,7% 46,2%

 Discriminación hacia las madres adolescentes 10,6% 46,3% 39,7%

 Abusos de poder, maltrato, hacia las mujeres, en las 
relaciones de pareja 23,8% 44,9% 28,1%

Integración al Sistema Democrático
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La democracia es 
preferible a cualquier 

otra forma de 
gobierno
57,1%

En algunas 
circunstancias, un 
gobierno autoritario 

puede ser preferible a 
uno democrático

A la gente como uno, 
nos da lo mismo un 

régimen democrático 
que uno no 
democrático

23,7%

NR
10,9%

Total ABC1 C2 C3 D E
La democracia es preferible a cualquier otra forma de 
gobierno 57,1% 67,3% 68,5% 55,4% 51,8% 46,4%

A la gente como uno, nos da lo mismo un régimen 
democrático que uno no democrático 23,7% 10,8% 14,1% 22,7% 31,4% 34,8%

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario 
puede ser preferible a uno democrático 8,3% 14,8% 9,0% 8,8% 6,4% 5,2%

NR 10,9% 7,1% 8,3% 13,2% 10,4% 13,6%

Sistema de Gobierno:
La democracia es el sistema de gobierno preferido por los jóvenes chilenos.

La mayoría de los jóvenes de estrato socioeconómico bajo muestran indiferencia frente 
al sistema de gobierno.

50,1%

37,8%

6,9% 5,2%
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Nada + No muy
satisfecho

Más bien + Muy
satisfecho

Ns Nr

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E
Nada + No muy 
satisfecho

50,1% 49,5% 50,7% 45,5% 51,5% 54,1% 47,5% 49,3% 50,3% 51,3% 49,1%

Más bien + Muy 
satisfecho

37,8% 39,1% 36,5% 38,4% 38,3% 36,5% 45,9% 42,2% 36,1% 35,3% 35,5%

Satisfacción con la democracia en Chile:
La mitad de los jóvenes están insatisfechos con el funcionamiento de la democracia chilena.

Tendencia de insatisfacción aumenta con la edad y se concentra en los niveles 
socioeconómicos medios y bajos.



11

Inscripción Electoral:
Se mantiene la tendencia de los jóvenes de no inscribirse en los registros electorales, 

pero diminuye en comparación al 2003.
La tendencia a la no inscripción es más fuerte en las mujeres, en los segmentos más 

jóvenes y en los sectores socioeconómicos más bajos.

Sí
30,7%

No
68,1%

Nr
1,2%

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E

Sí 30,7% 32,1% 29,3% 10,8% 25,8% 44,8% 49,5% 44,3% 27,1% 22,8% 19,1%

No 68,1% 66,8% 69,5% 88,1% 73,0% 54,0% 50,0% 55,2% 71,5% 75,7% 79,1%

Nr 1,2% 1,1% 1,3% 1,1% 1,2% 1,2% 0,4% 0,6% 1,4% 1,4% 1,7%

27,3%

72,7%

30,7%
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2003 2006

Intención de inscripción electoral:
Un tercio de los jóvenes no inscritos manifiesta intención de inscribirse en los registros 

electorales. Esta tendencia es mayor en los niveles socieconómicos altos y en los grupos 
de mayor edad.

Sí
29,9%

No
55,3%

Ns
10,5%

Nr
4,3%

Total 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E
Sí 29,9% 38,5% 24,7% 18,9% 35,9% 37,7% 28,9% 27,6% 23,4%
No 55,3% 42,8% 62,9% 70,8% 40,1% 45,5% 57,3% 58,5% 65,1%

(Muestra: Quienes no están inscritos o tienen menos de 18 años)
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Influencia del voto en el futuro:
La mayoría de los jóvenes tienen confianza en que la manera de votar puede hacer que 

las cosas sean diferentes en el futuro.

ACUERDO
(Muy de A + A)

60%

DESACUERDO 
(Muy en D + D) 

13%

INDIF
20%

NR
7%

Exposición a Nuevos Condicionantes Sanitarios
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Relaciones sexuales con penetración:
La gran mayoría de los jóvenes han tenido relaciones sexuales con penetración.

La realización de actividades sexuales con penentración es mayor en hombres que en 
mujeres y aumenta conforme aumenta la edad y el nivel socioeconómico.

74,8%
68,8%

39,5%

86,3%
95,3%
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Sí
71,8%

No
27,8%

No responde
0,4%

Relaciones sexuales con penetración:
Los hombres se inician sexualmente en una edad promedio levemente menor que 

las mujeres.
Los jóvenes de nivel socioeconómico alto se inician a una edad promedio más tardía 

que los de nivel bajo.
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Uso de métodos anticonceptivos:
Menos de la mitad de los jóvenes usó algún método anticonceptivo en su primera relación 

sexual, siendo el de mayor uso el condón.
Esta tendencia de uso de métodos anticonceptivos disminuye con la edad y el nivel 

socioeconómico.
Uso de método anticonceptivo en primera relación sexual

44,7% 47,0%
42,1%

54,8%
48,5%

35,6%

56,4%
51,6%
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Uso de método anticonceptivo en última relación sexual

72,4% 69,3%
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75,4% 72,2%

87,0%

76,5% 75,2%
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Sí
28,4%

No
69,8%

No responde
1,8%

Test del SIDA:
La mayoría de los jóvenes señala no haberse realizado el test del SIDA.

El porcentaje de mujeres que se han realizado el test del SIDA es mayor al de los hombres.
La realización del test del SIDA es mayor en los niveles socioeconómicos altos y en los grupos 

etarios mayores.

Caracterización de los Jóvenes que se han realizado el test del SIDA
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Embarazo no planificado:
Un tercio de los jóvenes han vivenciado un embarazo no planificado.

Las mujeres han vivenciado un embarazo no planificado en mayor porcentaje que los 
hombres.

La tendencia del embarazo no planificado es a aumentar en los grupos etarios mayores y en 
los niveles socioeconómicos bajos.
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Procesos Educativos
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¿Estás estudiando actualmente?

Sí
47,3%

No
52,6%

NR
0,1%

47,3% 49,1%
45,5%
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17,7%
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Estudios actuales:
Cerca de la mitad de los jóvenes se encuentra estudiando actualmente, lo cual se ha incrementado 

en relación al 2003.
Los estratos socioeconómicos bajos y los grupos etarios mayores presentan los porcentajes más 

bajos de participación en el sistema educacional.

Proyección de acuerdo al nivel educacional:
Los jóvenes que poseen o cursan niveles de estudios superiores tienen 

expectativas más positivas respecto al futuro que los que alcanzaron solo el nivel 
secundario.

Total Secundaria Técnico Universitaria 

No puedo aspirar a nada o a muy pocas cosas 18,3% 24,2% 9,0% 6,1%

A conseguir un buen trabajo 13,0% 11,4% 20,5% 14,0%

A ser profesional 11,1% 9,1% 10,6% 17,5%

A seguir con mis estudios 10,9% 13,9% 4,6% 5,7%

Desarrollo como persona y profesional 10,0% 7,4% 11,7% 16,9%

Una mejor calidad de vida 8,5% 4,2% 15,9% 17,3%

A nada por ahora 4,6% 5,2% 5,1% 2,4%

Empleo mal remunerado 4,4% 4,8% 6,7% 2,0%

A ayudar a otros (familia, amigos, sociedad) 3,9% 3,5% 2,4% 6,2%
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Integración al Mercado del Trabajo

Situación laboral actual:
Más de un tercio de los jóvenes se encuentra actualmente trabajando.

Un alto porcentaje de los jóvenes se encuentran inactivos laboralmente.

34,5%

4,4%

16,6% 16,3%

27,4%

0,8%
0%

5%

10%

15%

20%
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35%

40%

Estoy trabajando Estoy buscando
trabajo por primera

vez

He trabajado pero
actualmente estoy
sin trabajo y estoy

buscando

He trabajado pero
actualmente estoy

sin trabajo y no
estoy buscando

Nunca he trabajado
y no estoy
buscando

Nr

Trabajando = 34.5% Buscando Trabajo = 21,0% No Busca Trabajo = 43,7%
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Razones para no buscar trabajo:
Un tercio de las y los jóvenes no buscan trabajo porque no lo pueden compatibilizar con el estudio.

Un porcentaje importante de jóvenes declaran no tener la necesidad o interés de trabajar.

4,5%

2,6%

1,7%

1,8%

3,1%

7,0%

11,0%

16,4%

18,7%

33,2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Nr

Otras

Estoy cansado de buscar trabajo y no encontrarlo
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Primer trabajo remunerado:
La mayoría de los jóvenes tuvieron su primer trabajo remunerado durante su etapa escolar

o finalizada ésta, antes de los 19 años.
Los jóvenes de estrato socioeconómico bajo comienzan su inserción laboral de forma más 

temprana.

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E

Cuando estaba en el colegio 47,4% 51,7% 42,3% 74,4% 42,0% 38,7% 36,0% 44,0% 46,6% 51,9% 50,6%

Después de la ens. básica o 
media 30,2% 26,0% 35,1% 14,7% 36,2% 32,3% 14,1% 21,4% 34,2% 35,4% 28,5%

Cuando estaba en la 
educación superior 7,6% 7,8% 7,4% 0,6% 9,8% 9,0% 21,9% 15,1% 7,3% 1,8% 1,5%

Después de los estudios 
superiores 7,2% 7,5% 6,8% 0,3% 4,7% 13,1% 20,9% 12,0% 5,6% 2,9% 6,7%
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Nr

Negocio familiar, sin contrato

Trabajo por cuenta propia

Otro contrato temporal (por obra o faena)

Temporal en práctica, aprendizaje o formación

Plazo Fijo

Honorarios

Indefinido

No tenía contrato de trabajo

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E

No tenía contrato de trabajo 23,1% 22,3% 23,8% 38,4% 21,1% 22,5% 28,9% 17,2% 18,0% 28,5% 35,5%

Indefinido 20,4% 21,4% 19,3% 11,1% 17,3% 24,5% 14,2% 21,5% 25,7% 18,3% 7,6%

Honorarios 13,0% 11,0% 14,9% 4,3% 14,9% 12,5% 22,4% 16,9% 13,6% 6,9% 9,2%
Temporal en práctica, aprendizaje 
o formación

12,5% 12,4% 12,6% 7,0% 12,9% 13,0% 13,9% 12,2% 11,4% 14,9% 7,4%

Plazo Fijo 12,5% 11,7% 13,2% 9,6% 14,7% 10,9% 4,7% 17,4% 13,4% 11,2% 9,4%
Otro contrato temporal (por obra o 
faena)

10,8% 13,1% 8,4% 17,0% 11,2% 9,4% 7,3% 8,1% 9,1% 12,0% 26,1%

Tipo de contrato en primer trabajo remunerado 
Una proporción considerable de jóvenes no ha tenido contrato en su primer trabajo remunerado.

Esta tendencia aumenta en el grupo etario menor.
Los contratos temporales aumentan en el nivel socioeconómico bajo y en el grupo etario menor. 

Relación entre el primer empleo y lo estudiado: 
En más de la mitad de los jóvenes su primer trabajo remunerado no tuvo relación con sus estudios.

Este hallazgo aumenta en el grupo etario menor y en el nivel socioeconómico más bajo
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Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E

Muy relacionado 19,8% 16,2% 23,3% 12,8% 20,2% 20,5% 27,4% 28,0% 19,5% 13,7% 11,2%
Bastante relacionado 8,4% 10,5% 6,3% 2,1% 6,5% 11,2% 7,9% 11,9% 7,2% 5,5% 16,7%
Poco relacionado 10,5% 12,0% 8,9% 6,1% 10,9% 10,7% 9,3% 11,0% 13,0% 9,1% 3,0%
Nada relacionado 53,5% 54,0% 53,0% 66,0% 56,1% 49,3% 40,3% 42,0% 53,2% 64,5% 62,4%
Nr 7,8% 7,3% 8,4% 13,1% 6,4% 8,3% 15,1% 7,1% 7,1% 7,1% 6,7%
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Acceso a Nuevas Tecnologías

Frecuencia de uso de computador: 
Cerca de la mitad de los jóvenes utiliza el computador casi o todos los días.

Esta tendencia aumenta en niveles de educación superior y en el estrato 
socioeconómicos altos
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NR

Total Secundaria Técnico 
Superior

Universitaria 
Superior

ABC1 C2 C3 D E

Todos los días o casi todos 
los días 49,4% 36,0% 64,7% 80,8% 84,6% 72,9% 54,9% 27,8% 16,2%

Casi nunca 16,9% 22,5% 10,7% 3,9% 1,8% 7,3% 16,9% 24,5% 26,2%

Al menos 1 vez por semana 16,1% 17,6% 14,3% 12,7% 10,9% 13,8% 15,5% 19,0% 18,3%

Nunca lo he utilizado 10,9% 15,5% 5,7% 0,5% 1,2% 1,5% 7,3% 18,5% 29,1%

Al menos una vez por mes 6,3% 8,2% 4,4% 2,0% 1,5% 4,3% 5,1% 9,5% 9,3%
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Total Secundaria Técnico 
Superior

Universitaria 
Superior ABC1 C2 C3 D E

Todos los días o casi todos 
los días 42,4% 28,6% 55,0% 76,3% 81,2% 66,2% 44,6% 22,0% 12,6%

Al menos 1 vez por semana 17,6% 18,3% 17,9% 15,3% 12,7% 16,8% 18,9% 18,3% 16,8%

Al menos una vez por mes 6,9% 8,7% 5,1% 2,3% 1,6% 4,7% 6,0% 10,1% 9,2%

Casi nunca 17,2% 22,3% 13,3% 4,3% 2,9% 8,2% 18,2% 24,3% 22,2%

Nunca lo he utilizado 15,5% 21,6% 8,5% 1,5% 1,7% 4,0% 11,8% 24,3% 38,6%

No responde 0,6% 0,5% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,5% 0,9% 0,7%

Frecuencia de uso de internet 
Un alto porcentaje de jóvenes utiliza internet casi o todos los días

Esta tendencia aumenta en niveles de educación superior y en el estrato 
socioeconómicos altos

Uso del Tiempo Libre
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Actividades que practican los jóvenes habitualmente
La mayoría de los jóvenes escucha música, está con su familia, sale o conversa con 

los amigos y ve televisión o videos.
Ir al cine y leer diarios, libros o revistas son actividades que practican más los 

jóvenes de nivel socioeconómico alto.
Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E

Escuchar radio o música 92,7% 92,2% 93,2% 93,4% 93,9% 90,6% 90,3% 91,5% 94,5% 92,4% 92,1%

Estar con tu familia 86,9% 85,2% 88,5% 85,6% 85,8% 89,7% 83,9% 86,2% 87,6% 87,4% 86,6%

Salir o conversar con los 
amigos 

86,2% 90,6% 81,7% 89,4% 87,0% 81,5% 89,4% 89,5% 86,5% 84,4% 80,5%

Ver televisión o videos 84,4% 84,5% 84,2% 86,5% 83,0% 83,4% 78,1% 82,3% 86,7% 85,4% 82,8%

Salir al campo, la playa o la 
montaña

63,9% 64,7% 63,2% 63,2% 64,0% 64,8% 68,3% 69,8% 66,1% 59,4% 54,2%

Salir a fiestas o ir a bailar 63,0% 67,9% 58,0% 66,8% 67,4% 53,3% 67,4% 65,4% 66,1% 59,8% 51,5%

Estar con tu pareja 61,7% 60,1% 63,3% 48,2% 64,8% 74,7% 65,1% 64,6% 64,9% 58,9% 48,2%

Salir de compras o vitrinear 60,9% 50,3% 71,8% 61,2% 62,2% 59,2% 58,6% 63,3% 62,9% 58,7% 58,5%

Leer diarios, libros o 
revistas 

55,6% 53,6% 57,6% 49,6% 58,2% 60,1% 72,8% 66,6% 57,2% 44,9% 45,6%

Hacer deportes 45,3% 62,2% 28,0% 51,8% 43,3% 39,5% 51,3% 43,7% 47,0% 43,4% 42,2%

Ir al cine 40,7% 40,0% 41,3% 38,9% 42,1% 41,2% 72,2% 52,4% 42,8% 27,8% 18,5%

Jugar Juegos de 
computador 

36,5% 45,4% 27,3% 46,0% 32,7% 29,1% 44,5% 41,1% 40,6% 30,8% 21,2%

Asistir o participar en alguna 
organización 

21,6% 22,2% 21,0% 22,2% 23,2% 19,0% 18,3% 23,6% 21,6% 20,6% 24,3%

Actividades artísticas 19,7% 19,9% 19,4% 22,8% 20,3% 15,0% 27,1% 24,2% 21,0% 14,1% 16,5%

Situación y Prácticas Económicas
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Otros 

Aporte o ayuda de otros no familiares

Otros subsidios o pensiones

Becas, ayudas de estudios

No tiene ingresos de ningún tipo

Aporte o ayuda de otros familiares/ parientes

Aporte o ayuda de mi pareja

Trabajos esporádicos

Trabajo regular

Aporte o ayuda de mis padres

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Urbano Rural ABC1 C2 C3 D E

Aporte o ayuda de mis padres 48,7% 48,2% 49,2% 73,8% 46,9% 20,0% 50,2% 38,0% 61,1% 54,4% 49,5% 43,6% 37,6%
Trabajo regular 31,9% 40,2% 23,4% 8,8% 35,3% 56,3% 31,6% 34,1% 30,1% 36,9% 32,3% 29,8% 28,6%
Trabajos esporádicos 14,2% 16,9% 11,4% 8,6% 16,9% 18,1% 14,7% 11,0% 12,8% 16,7% 13,4% 13,5% 16,1%
Aporte o ayuda de mi pareja 12,6% 3,1% 22,2% 3,4% 12,8% 23,5% 12,6% 12,2% 7,4% 8,6% 11,9% 16,6% 14,5%
Aporte o ayuda de otros 
familiares/ parientes

9,6% 8,7% 10,6% 12,2% 10,2% 5,9% 10,1% 6,2% 12,4% 11,4% 8,3% 9,0% 10,4%

Ingresos permanentes:
Un alto porcentaje de jóvenes obtiene sus ingresos por el aporte de sus padres, los cuales pertenecen a niveles 

socioeconómicos más altos y a edades menores.
Una importante proporción de jóvenes consigue sus ingresos mediante un trabajo regular o trabajos esporádicos.
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Posesión de instrumentos financieros:
La mitad de los jóvenes posee algún instrumento financiero. Éstos jóvenes pertenecen a los 

grupos de mayor edad y niveles socioeconómicos más altos.

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 ABC1 C2 C3 D E

Ninguno 49,4% 50,3% 48,4% 70,5% 41,3% 34,2% 33,3% 41,5% 47,3% 57,5% 64,9%

Tarjeta de crédito de tiendas comerciales 28,5% 25,3% 31,8% 5,6% 34,7% 47,8% 35,5% 36,0% 30,3% 22,4% 18,3%

Cuenta de ahorros 27,6% 28,2% 26,9% 21,9% 30,9% 30,3% 33,7% 31,4% 30,8% 21,6% 20,3%

Tarjeta de crédito bancaria 7,8% 8,7% 6,8% 1,8% 6,8% 15,6% 24,4% 12,3% 6,7% 2,6% 1,2%

Cuenta corriente 6,9% 8,2% 5,6% 2,5% 7,1% 11,8% 24,3% 11,5% 4,7% 2,6% 1,6%

Cuenta vista 5,6% 6,5% 4,5% 1,6% 7,7% 7,6% 10,6% 10,1% 4,6% 3,0% 2,5%

Chequera electrónica 5,5% 6,9% 3,9% 1,5% 4,7% 10,8% 14,3% 9,0% 4,4% 2,5% 2,1%
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Expectativas respecto del país  

Futuro de Chile:
Las mayoría de los jóvenes son positivos respecto al futuro del país, 

optimismo que aumenta en relación al 2003.
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Futuro personal:
La mayoría de los jóvenes son optimistas respecto a su propio futuro, lo 

cual se incrementa en relación al 2003.
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NR 
5,6%Todos los problemas

4,6%

Total ABC1 C2 C3 D E

Mayoría + Bastantes problemas 45,1% 51,6% 54,1% 45,0% 40,9% 34,9%

Sólo algunos + Ningún problema 44,7% 36,6% 39,1% 43,7% 48,1% 57,0%

Todos los problemas 4,6% 9,1% 2,1% 5,0% 4,6% 3,3%

Capacidad del Estado de solucionar problemas:
La mitad de los jóvenes confía en que el Estado es capaz de  solucionar la 

mayoría de los problemas
Tendencia de confianza que aumenta en los jóvenes de segmentos 

socioeconómicos más altos.
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Grandes Conclusiones

• El consumo excesivo de drogas y alcohol, la falta de oportunidades laborales y educacionales y la 
delincuencia son los principales problemas que los jóvenes perciben que afectan a la juventud chilena. Sin 
embargo, el orden de importancia de estos problemas cambia cuando se trata de los problemas que les afectan 
directamente a ellos. La dificultad de acceso al trabajo y a la educación adquieren una relevancia mayor. 

• El Estado aparece como un depositario importante de la confianza de los jóvenes. Ellos creen que este 
puede resolver efectivamente la mayoría de los problemas. 

• Los niveles de confianza de los jóvenes hacia las instituciones y personas que cumplen roles públicos es similar, 
con excepción de la figura del presidente de la república; quien encarna una confianza mayor respecto 
de otras instituciones del estado. 

• El fenómeno de la discriminación se ve influenciado por las imágenes de peligro y violencia que encarnan 
grupos tales como los Neonazis, Skin Head, drogadictos y alcohólicos. La discriminación por condición 
(pertenencia a pueblo originario, extranjeros, segmentos etarios, estratos socioeconómicos, etc.) es baja, a 
excepción de los homosexuales, lesbianas, peruanos y bolivianos.

• Se aprecia un avance perceptual en cuanto a las diferenciaciones por género entre los jóvenes. Estos avances 
se observan en el ámbito laboral, sobre todo en el acceso a cargos importantes del mundo público. No 
obstante, se aprecia un estancamiento en el espacio de las relaciones de poder en la pareja. Todo lo anterior 
evidencia avances importantes en el mundo público, pero no así en el ámbito privado. 

• Existe consenso en los jóvenes en cuanto a considerar a la democracia como el mejor sistema de 
gobierno. Sin embargo, la insatisfacción con el funcionamiento de ésta en nuestro país es 
mayoritaria y transversal (inscritos, no inscritos, de menor edad, mayor edad, hombres, mujeres, etc.)

Grandes Conclusiones

• Persiste un desinterés por utilizar mecanismos institucionalizados tradicionales de 
participación ciudadana (no inscripción en los registros electorales, desinterés en participar de los 
partidos políticos, etc.) No obstante, ello no supone una ausencia de participación juvenil. 
Los jóvenes efectivamente participan o se sienten interesados en participar en otras instancias, 
como por ejemplo, organizaciones filantrópicas o de voluntariado, artístico – culturales, o en los 
denominados “nuevos movimientos sociales” donde la lucha por un ideal o una causa común es 
fundamental para alimentar el movimiento. 

• Efectivamente se registra una mayor cobertura educacional. No obstante, esta mayor cobertura 
no tiene un correlato de mayor acceso en la percepción de los jóvenes. Como ya se ha 
dicho, existe consenso en ellos acerca de las dificultades de acceso a la educación y trabajo. A su 
vez, son los estratos más bajos los que menos participan del sistema educacional, perpetuándose 
así las desigualdades características del sistema educacional chileno.

• Las prácticas sexuales de los jóvenes permiten hablar de una conducta sexual desprotegida. 
Esto se evidencia en el no uso de métodos anticonceptivos en la primera relación sexual, en las 
razones voluntarias de este “no uso” (“no me gusta usarlo”, “no me atreví a sugerirlo”, etc.), en la 
escasa proporción de jóvenes que se ha realizado el test del SIDA, y en las razones para realizarlo 
(prevención de embarazo), entre otros factores.

• Se perciben señales de precariedad en la inserción laboral de los jóvenes. Su primera 
experiencia laboral remunerada es en su mayoría desprovista de contrato y se inician laboralmente 
incluso en la época escolar.

• Las prácticas económicas de los jóvenes dan cuenta de que éstos operan como agentes 
económicos activos desde temprana edad. Administran instrumentos financieros, consumen, se 
endeudan, etc. Sin embargo, debe advertirse que existe un tercio de los jóvenes que se encuentra 
actualmente endeudado. 
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